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Október hatodika a magyar tör- j 
teneleni naptárának egyik legború- ! 
sabb napja: Vértanúk napja a vér­
tanúk országában. Az aradi \ ár 
<áncai között kivégzett tizenhárom 
honvéd tábornok árnyai felsorakoz­
nak s ha máskor nem, ezen a na- j 
pon minden évben újra és újra sze­
münkbe néznek. Ha máskor nem, j 
ezen a napon mindenki Rájuk gon­
dul ebben a hazában, amelyért ők 
puskacsö elé. vagy bitófa alá álltak.

Hősökként haltak meg Ok s a 
császári önkény, amely lázadóknak 
bt]lw_vzve lialáírj ítélte őkel, még 

leken át életben ma­
radt. Ezért az Aradi Tizenhárom 
emléke a Monarchia felbomlásáig 
méltán leheteti a bécsi uralkodó- j 
ház és az osztrák—magyar biro­
dalmi közösség elleni küzdelem erő- 

rrása. A Monarchia felbomlásá­
nak és a Habsburg trón leomlá­
sának következtében az aradi sán­
cuk gyászára való emlékezés iá- ; 
zító, feszitő ereje — nem találván ; 
szorító falakat szétfolyik és a i 
emy Sí hősöknek kijáró kegyele­

ten adó lerovásává válik. Kérdés, 
o ez a nemzet, amelynek szinte 

minden emberöltőin-i életéért liős 
iíukat kelleti áldoznia ebben a ha­

tóan. megelégedhetik-e vértanúi 
r ■ u.viick kegyeletes megőrzésével, 

falúi:, véletlen, de talán a magyar 
í'n istenének intése, hogy abból 

■z Erdélyből, amelynek idegen rab­
ságban sinylődő földje a legtöbb 
(|j magyar vértanút termelte a 

‘ú élvlunk szakában, éppen most 
"örültek elő az aradi vértanúk bi­
tófái < ezeknek a bitóiáknak egy- 

Urgácsál közös keretbe fog­
yva odahelyezték a magyar mi­
niszterein uki dolgozószoba falára.

Szokatlan falidísz!
Kevés európai nemzet dicseked­

hetik ilyesmivel!
Kok an meg sem értik talán a bi­

tóinkat feltáró magyar lestvérünk- 
!(h azt a különös kívánságát, a- 
aielvnek alapján ezeket a forgácso- 
!xiu ilyen különös megbecsülésben 
részesítette. Mi pedig úgy érezzük,

! >y az Aradi 1'izcnhárom szeli c- 
me éppen ezáltal foglalta el mél­
tó helyét a magyar élet sohasem 
‘yugvó szabadságharcában.

inak a férfiúnak, aki most vagy 
Ormikor a magyar sors kormá­
éin tartja kezét, serényen ingó 
imykíje mellett a helyes eligazo- 
Eis érdekében mindig jó szolgá­
id tehetnek ezek a megannyi vé- 

il's zátonyra mutató faforgácsok.
VI

Rohamosan erősödik Németers&á pr

London, október 5.
A »Daily Express« hosszabb cikk­

ben fejtegeti, hogy Ausztriát má­
sodik felosztás veszélye fenyegeti. 
A német nacionalizmus felébredé­
se folytán közeledik az az idő, ami­
kor megváltozik Európa térképe. 
Németország kezd erősödni. Len­

gyelország elejtette francia szövet­
ségesét, hogy szabad kezet nyerjen 
a Németországgal való megegye­
zésre, Jugoszlávia és Románia is 
Rrövidesen követik példáját. Fran­
ciaország befolyásának összeomlása 
viharosan halad előre.

Pénzt követe
a szerb király

szik, hogy Jugoszlávia újabb biz­
tosítéki garanciákat és további hi­
teleket követel és ha nem kapja

London, október 5.
A »Daily Express« szerint Sán­

dor szerb király párisi látogatása 
alkalmával biztosítékokat követel 
Franciaországtól arra, hogy esetle­
ges francia—olasz megegyezés ne 
érintse Jugoszlávia érdekeit. Azt hi- i 
..................................................................................

meg, végleg szakít Franciaország­
gal és a kisantanttal és a német cso­
porthoz csatlakozik.

Általános sastrájk Spanyolországban
Madrid, ok'. 5.

Madridon kivitt Sevillában, Va- 
..nciábaa és Cordovabaa is ki­
mondták a sztrájkot. Hír szerint a 
kormány kihirdeti az ostromáila

ÍC

pót A. Barcelonában és Catalanía 
fővárosában is kimondták az álta­
lános sztrájkot. A cd. Ián minisz­
terelnök kijelentette, hogy a hely­
zet súlyos.

Letigyei-fliagyar
Gömbös Gyula magyar miniszter- 

elnök varsói látogatását a magyar 
közvélemény fölötte élénk érdeklő­
déssel kiséri.

Az érintkezés a két nagy múltú 
nemzet között már majdnem ezei- 
éves. Az árpádházi magyar kirá­
lyok alatt kezdődött, jóval eleve­
nebbé vált az Anjouk, a Hunyadiak 
és a Jagellók korában és szinte 
tetőpontjára emelkedett a magyar 
Báthory Istvánnak lengyel király­
sága alatt. A kél nemzet belső ki­
fejlődése, politikai viszonyainak ki­
alakulása és különösen társadalmi 
tagozódásuk számos hasonló tüne­
tet mutatott és európai elhivatott 
ságuk is sok tekintetben azonos 
volt évszázadokon át.

A magyar nemzet aggódó együtt­
érzéssel kisérte a nálánál jóval szá­
mosabb lengyel nemzetnek sorsat: 
a lengyelség kétségbeesett nag\ es 
hosszú harca a szabadságért műi­
dig megdobogtatta a magyar szive­
ket is. Lengyelország 1773. évi első 
1793 évi második és a több mint 
száz' évig tartó 1815. évi harmadik 
Elosztását a magyarság kivétel nel

kid a történelem legnagyobb igaz­
ságtalanságai közé sorozta, a legmé­
lyebb részvéttel kisérte a lengyel 
nemzet óriási szenvedéseit, de sa­
ját szabadságában erősen korláto­
zottan segítséget e rokonszenven Int 
is nyújtani nem tudott, legfeljebb 
szeretettel fogadta a szabadsághar­
cok után külföldre menekülő len­
gyel emigrációnak ama csekély ré­
szét, mely Magyarországon kere­
sett és talált menedéket, megélhe­
tést.

A lengyel közvélemény teljesen 
tudatában is volt akkoriban annak 
a mély vonzalomnak, amellyel a 
magyarság testvérnemzetének sza­
badságügyét állandóan kísérte. 
Úgyhogy, amidőn a magyar nép az 
1848/49. évi szabadságharcban fel­
támadt elnyomói ellen, az egész 
lengyel nemzet megmozdult és tag­
jai tömegesen siettek a végső ve­
széllyel küzdő magyarság megse­
gítésére. A magyar szabadságharc 
kitörésének hírére a lengyelek egy­
re tömegesebben szökdöstek át Ma­
gyarországba. Ezrek és ezrek ér­
keztek, úgyhogy már november hó

elején nyolc légió alakult lengyel 
hősökből, összesen mintegy 20.000 
emberrel, akik önfeláldozó hősi­
ességgel küzdölték végig a szeren­
csétlenül végződött magyar szabad­
ságharcol.

Küzdöttek hősies kitartással, még 
akkor is, amidőn a magyar sza­
badság ügye leáldozóban volt, ha­
lál tmegvető bátorsággal, mely kö­
zülük nem is egyre végzetessé vált: 
vértanúivá lettek a magyar ügynek, 
így Woronieczky Miczisláv herceg 
is, aki a híres lengyel hercegi csa­
lád utolsó tagja volt.

De még jobban hozzánőtl a ma­
gyar nép leikéhez a szabadságharc 
legendáshírű, nagy hadvezérének, a 
lengyel Bem Józsefnek felejthetet­
len emléke. Petőfi, a legnagyobb 
magyar költő, aki Bem oldala mel­
lett harcolt, valósággal istenítette. 
A segesvári csatában eldőlt a had­
járat sorsa, az orosz túlerő letapos­
ta Bem seregét.

A XIX. század második felében 
új idők jöttek, melyek az 1867. évi 
kiegyezés után Magyarországra fel­
szabadulást hoztak, míg Lengyelor­
szág továbbra is keserű rabságban 
tengődött. De a magyar nép ebben 
a boldogabb helyzetében sem fe­
ledkezett meg a testvérnemzetről, 
Budapesten lengyel—magyar egye­
sület alakult, mely társadalmi úton 
ápolta a régi barátságot.

És végül jött a világháború. Ga­
líciába és Keletmagyarországba be­
tört Lengyelország ősi ellensége, 
az orosz. Újra megdobbant a len­
gyelek szabadságszerető szíve. Is­
méi alakult egy lengyel légió a fia­
talságból, mely ritka hősiességgel 
küzdött a Kárpátok bércei közölt.

A világháború után Lengyelor­
szág visszanyerte területét és egész 
népének szabadságát, úgyhogy ma 
Kclelcurópa leghatalmasabb álla­
ma. Magyarország pedig majdnem 
Lengyelország egykori sorsára ju­
tott: elvesztette területének kéthar­
madát, magyar népének egy harma­
dát. Ennek a sorstól mélycnsuj- 
tott, de szabadságvágyáról és a 
lengy el néphez való szere teléről 
soha meg nem feledkező nemzet­
nek miniszterelnöke Gömbös Gyli­
la, aki most az ezeréves magyar- 
lengyel múlt követeként Varsóba
indul. ul)Un,itmmmuiiinn

Giíiilést midez vásáriét!
a BSiiescs&ba! Hőseiéi

A »Békéscsabai Nőegylet« 1934. 
október 7-én, vasárnap, szegényei­
nek tűzifával való ellátása céljá­
ból jótékonycélú gyűjtést rendez. 
Az egyesület reméli, hogy a város 
nemes és megértőlelkű társadalma, 
— mint a múltban is, — magáévá 
teszi az emberbaráti célt és jóté­
kony filléreivel hathatósan előse­
gíti annak megvalósítását.
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Október hatodika 
Békéscsabán

Istentiszteletek 
a békéscsabai templomokban

A római katolikus tempiom* 
ban délelőtt 9 órakor, a református 
templomban délelőtt 9 órakor, az 
ág. h. ev. nagytemplomban délelőtt 
9°órakor, a gör. kel. templomban 
délelőtt 9 órakor, a zsidó neológ 
templomban délelőtt 9 órakor, ^ a 
zsidó orthodox templomban dél­
előtt 8 órakor tartanak október 6- 
án ünnepi gyászistentiszteleteket.

Szombaton délután 4 órakar a 
TESz rendezésében emlékünnep 
lesz a Kossuth szobor előtt. Az 
ünnepély műsora a köve kező .

Az egyesitett dalárdák éneke 
Lukoviczky Endre kér. társkarnagy 
vezénylete alatt

Zsilák 4 ndras levente eíszavaija 
Sajó Sándor: „Magyarokhoz" c. 
költeményei.

Ünnepi beszéd. Tar ja- Saguiy 
József reálgimnáziumi tanár.

A szobor megkoszorúzása ható 
ságok, egyesületek, testületek síb-

Az egyesbe t dalárdák _ éneke.
Az ünnepélyre ezúton is meg 

hívja a TESz. a város egész kö­
zönségét ^ . ,

Itt közöljük, hogy október 6 án 
hivatali ünnep lesz.

Ma, szombaton és vasárnap

Csaba hajdani bIbIb
Nézrajzi feljegyzések

írta: LINDER LÁSZLÓ

IV. közlemény.
Amikor már kiosztották a tel­

keket és a szántóföldeket, elkezd­
ték építeni, előbb a házaikat, az­
tán a tanyáikat. Persze, hogy ak­
kor nem volt annyi kőműves és 
ács. mint mostan. Ha valaki értett 
valamit az építkezéshez, kőműves 
volt, ha pedig tudott a fával bánni,
már ács volt. ,

Amikor a gazda házal épített, el­
jöttek a rokonok, szomszédok, hogy 
segítsenek s ezért az építkezés na­
gyon kevésbe került. Csak az oko­
zott a gazdának nagy gondot, hogy 
honnan szerezze be a szükséges fát. 
Ebben is segítségére voltak egymás­
nak. A tél beálltával elmentek az 
erdőbe s együtt vágták a fát. Csak­
hogy gerendáért és deszkáért egész 
Aradra kellett jármok. Voltak az­
ért olyanok, akik tölgyfából is tud­
tak maguknak deszkákat fűrészel­
ni. csakhogy az igen nagy munka 
volt. Ebből csináltak ajtót s a búza 
s z á m ár a »k as znyi t«.

Fa voll annyi, amennyit csak 
akartak. Gerlaf Doboz, Békés, Sar­
kad körül, a Veszei-hídtól kezdve 
a Nagykörösig, Gyula mögött min­
denütt nagy erdők voltak.

A fát télen szállították. A kisebb 
gazdák rokonaik segítségével, a te­

hetősebbek maguk szállították ko­
csijaikon. . .

Nád is volt elég, mert mindjárt 
Doboz mögött volt nagy nádas. 
Vésztő és Okány környéke is rop­
pant nagy nádas volt. Most az mind
termő föld.

A lakosok lassanként terjeszkedni 
kezdtek. Először a faluban építet­
tek házakat, azután a szántóföl­
deken, vályogból és vertfalból. A 
mi apáink mindjárt megszerették 
a mezőt, úgyhogy aki csak tehet­
te, mindenki igyekezett szántóföld­
jén tanyát építeni. Itt lakott a csa­
ládapa "béreseivel. Szombaton ha­
za mentek s vasárnap visszajöt­
tek. magukkal hozva az egész hét­
re való kenyeret. Akkor nem lakott 
minden tanyán asszony, mint most. 
Az asszony ok kisebb gyermekeikkel 
otthon tartózkodtak, a féri iák a na­
gyobb gyermekekkel a tanyán lak­
tak s ha gazdagabbak voltak, bére­
seik is voltak. A gazda velük volt 
egész héten át és főzött nekik. Csak 
szombat este ültek fel a kocsira és 
mentek nagy örömmel haza. Egyet 
maguk közül felváltva a tanx án 
hagytak tanyásnak.

Az asszony is nagy örömmel vár­
ta haza családját. Haluskát, rétest 
csinált, kalácsot sütött szeretett csa-
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ládjának, mely egész héten kÍQt 
dolgozott.

Ma már ez is egészen máskép van 
Ma már minden tanyán ott van az 
asszony. Nem kell a gazdának főz. 
ni, csak a kész asztalhoz ülni. X'etn 
is üstből, fakanállal esznek, de jx>r. 
cellán tányérból, még a tanyákon 
is.

Később az uraság átváltoztatta a 
dézsmál szolgai munkára. Minden 
kvart a után a gazdának évente iß 
napig kellett dolgoznia az uraság 
részére. Azonkívül lovat és kocsit 
volt köteles adni. A 16 napi munkát 
négy részben dolgozta le, olyankor 
amikor az uraság parancsolta. Bár­
hol. bármilyen munkája lett volna, 
az uraság hajdúja kihajtotta őket 
úrbérre, ahogy ezt az urasági szol. 
gálától nevezték. A gazdának min­
dent ott kellett hagynia és a meghatá­
rozott helyen kellet t megjelennie. A 
kihajtás rendszerint vasárnap tör- 
tent. Az urasági hajdú (volt közsé­
gi hajdú is), lovon járt az utcákon, 

j majd leszállt egy tornác előtt s fo- 
: kosával be zörgetett a ház ablakán.
I Ha senki sem jelentkezett, felbö- 
! szítette lovát, mely vadul lopor- 
I zékolt a tornác alatt. Dühibe össze- 
I rugdosta a tornác falait, úgyhogy 

aztán mázolhatott utána a gazd- 
! asszony. A hajdú meghagyta, hogy 
\ mikor és hol kell jelentkeznie a 
i gazdának munkára. Ha nem je- 
’ lent kezeit, felelősségre vonták. Ha 
! egy kicsit feleselt, 12 botot kapott.
1 Fellebbezés nem volt. Vagy iiava- 
! laki a munkában akaratoskodott,
; derest kapott. Ezért a deresért és a 
I 16 napi munkáért járt neki a 14 
i hold élvezése.

Apáinknak nehéz iga volt 16 n-ap- 
I íg szolgálni azért a 14 holdért. Nem 
j egyszer hallottam őket sóhajloz- 
I ni, amikor az úrbérről beszéltek. 
I De olyan nagy öröm volt számukra, 
i amikor megszabadultak az uras ág-

Békéscsaba, J^34^október 6 Békése
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a császár
és a puszták királya

Irta. Fsjervar?' József
27.

Aranyozzák a hintót a legelső öt­
vös műhelyben, amelyik majd Er­
zsébet császárnéé lesz, mint Sze­
ged ajándéka. És a szele vény i ura­
dalomban fényesítik a szőrét annak 
a gyönyörű négy \Tasderes paripá­
nak, amelyeket eléje fognak a ki­
rályi hintónak.

Szépen ki volt cirkalmazva a terv 
a gondos anyák fehérruhás leány­
káik számára csinálták már az ün­
nepi öltözéket, de a szegedi vár­
ban nagy volt a jövés-menés és 
Bonyhádi császári királyi megyefő­
nök úr egynap hatszor is átlátoga­
tott a kancelláriára. Úgy mondják 
ezt a helyzetet az alföldi népek, 
hogy nagy volt a forradalom. Hogy­
ne, mikor \Tégtére nem lehet min­
dig lefújni a császári tervet s hoz­
zá örök szégyene, örök gyalázata 
lenne az ármádiának, ha nem tud­
ná meg védelmezni császárát, leg­
főbb hadurát egy gatyás paraszt 
ellen, még ha az tízszer olyan ha­
ramiavezér is.

Bonyhádi leggyakrabban az ez­
redessel tárgyalt. Pulpa Oberst na­
gyon megszerette a szegedi fehér 
(cipót ési a hallevest. Először azt 
mondta rá, hogy méreg és könny- 
belábadt szemmel tüszkölt tőle más­

fél órahosszat, mikor azután a Bá~ 
ló-csárdába csak elcsalták és kezd­
ték belé diktálni az újabb porció­
kat, lassan megszokta, megszerette, 
annyira, hogy két liet múlva már 
a tortái is megpaprikázta volna. 
Bonyhádi többször kifejezte elöl­
te aggodalmát, hogy bár nem fél 
senkitől és semmitől s annak a tö­
kéletlen megkótyagosodott harami­
ának a handa-bandázását semmibe 
sem veszi, azért mégis nyugodtabb 
volna, ha azt tudná, hogy Rózsa 
Sándor a három öles faion belül van, 
odaláncolva valamelyik cellának a 
terméskő oszlopához.

Az ezredes kajánul mosolygott, ö 
már tudott valamit s ezt a mosolyt 
észrevette a megyefőnök úr.

— Talán valami jó híre volna 
I számomra. Herr Oberst?

— Korai ugyan, deli át elmondom.
I Meg van minden remény arra, hogy 
; hamarosan kézre kér ül az a ban dl- 
I tavezér.

— Régi nóta — legyintett Bony- 
i hádi.

— Csakhogy új módszerrel, nem ; 
puska ám, nem is katonaság.

— Hanem?
— Hanem asszony.
Bonyhádi jóízűt nevetett.
— Akkor nem ismerik az urak 

i Rózsa Sándort. Talán még szíve 
sincs annak a vén betyárnak, mert 

j soha még szeretőjéről nem tudott 
semmiféle hivatalos értesítést és

azoknak, akik közelében élnek egy­
behangzó vallomása az, hogy Ró­
zsa Sándor nőkkel nem áll szóba, j 
sőt egyenesen kerüli őket. Még a 
kenyeret is férfix'el sültet!

— Na, de csak van olyan asszony, 
aki főz neki egy rántottle vés LA

Bonyhádinak nem tetszett a do­
log, hogy ő mit sem tud a készülő 
hadi tervről. Jobb szerette volna, 
ha előzőleg vele beszélnek meg 
mindent. A presztízsét féltette. Hi­
szen gazdag ember volt. de a ki­
tüntetésre úgy vágyakozott, mint 
más ember az aranyak után.

— No, majd meglátjuk. —- mond­
ta búcsúzóul. — Hanem annak a 
nőnek egy kissé sietnie kell. Még 
néhány nap és itt van a május, a 
császári pár pedig legújabb érte­
sülésem szerint május 20-án akar 
útrakelni Pestről, úgyhogy már 
21-én Szegedre érkezik. Igaz, hogy 
pár nappal ez a program megvál- 
tozhatik, mert Bécsben szokás az, 
hogy meglepetések elé állítják a 
hatóságokat.

— Talán jobb is úgy, — véle: 
kedett az ezredes. — Ha 20-ra ké­
szül valami... — nem merte ki­
mondani a szót, hogy »merénylet«, 
— hát akkor okosabb néha a 19-es 
dátumot választani. Végtére az is­
kolás gyerekek egy félóra alatt ki- 

; rendelhetők s a hatósági közegek 
is felkelhetnek az íróasztaluk mel- 

I lő! A katonaságot pedig 10 perc

Eddig tart Gajdács János egy­
szerű. de érdekes leírása.

alatt lehet alarmirozni.
— Hát ebben maradjunk, - 

mondta Bonyhádi és most elment a 
városházára.

Ügyet sem vetett arra, hogy a 
szolgák alázatosan köszöntik. Míg} 
dongó léptekkel ment a polgármes­
teri előszoba felé. Nem vette ész­
re, hogy egy lépcsőfok áll elülte 
Olyat zökkent, hogy majd e) harapta 
a nyelvét. Bosszúsan káromkodó 
de azután csak berontott a szó nana.

— Hogy vagyunk, amice; 
dezte barátságosan.

A szabad királyi város elsu pJ1 
gárál csak per »amice 
Bonyhádi Perczel István megyeto' 
nők úr, aki nyájas beszéde 111 u=°, 
nagyon könnyen megcselekedne a 
is, hogy 10 perc múlva a baralkcr 
zás után szuronyos katonákkal 
tette el talán egy' szóért, egy t' 
kin tetért az iüető polgárt

Nem valami mélységes tiszti e
adással, inkább komoran emeh
dett fel helyéről a polgáraiés t • 
Hangja nagyon kimért volt.

— Parancsol nagyságod?
— Nem szoktam én parancsé nk 

— mondta kenetesen Bony hé ? 
én a tekintetes úrtól csak 'e 
szoktam. Most is azérí jöto1 • 

Érezte a gúnyt a polgárim-s '
Egy' kicsi! oda is kergette cz
vért a homlokába, de tiirtoz e 
raagát.
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HüPI JEGYZETEK
léll! Lajos 21 éves ga2dalegér,y
Elakasztotta mafiát és meghalt.

— Tettének oka ?
__ ;\em vették be katonának, 
Xlet^razó ez a rövid hiraaás, 

amelyet tegnap küldött be körösla- 
dányi tudósítónk

Tóth Lajos nem muntcaneAkmi 
fiatalember volt, aki más elhelyez 
kedési lehetőség hiiián utolso ment­
ségnek tekintette volna a ka:onas- 
kodást. Nem, Tóth Lajos önérze­
tes tiszahas meggyőződésű ma­
gvar ifjú volt, aki szégyene, hogy 
nem mehetett el október eisejen
a többi legényekkel.

Szegény jó Tóth Lajos tragikus j 
halála lélekbemarkolóan jelzi, hogy ■ 
az elődök szelleme feltámadt és i 
ismét átvette uralmát az hiú ma- , 
gyár nemzedék íeike felett.

Ha marad is majd itthon ketto- 
hároin nyomorult, a Tóth Lajosok 
biztosan mind ott leszmk a töb 
biek sorai mellett, ha ismét üt az 
óra es nem Trianon szerint, hanem 
Trianon ellen kezdődik u nagy to­
borzás ! ........

Diakonissza avatás 
az ág. ti. év.

nagytemplomban
A b késcsabai evangélikus egyház 

diskoaissziképző intézete f. hő 7- 
én, vasárnap délután 5 órakor 
tartja két első diakonisszájának 
fela -a:áeat a nagytemplomban A 
felavatást dr Raffay Sándor ev. 
püspök végzi.

A fér vatő ümepély sorrendje 
a következő:

1. Gyülekezeti ének.
2. Oi arí szolgálat, amelynek ke­

retében a püspök a két fel­
avatandó diakonisszának az Ur 
vacsoráját kiszolgáltatja és fel 
avató beszédét megtartja.

3. A diakonisszák eskütétele.
4. Árvák éneke.
5. Büchsel Konrád a bresiaui 

diakonissza-intézet vezetőjének be­
széde.

6 Gyülekezeti ének.
-:»»<>»»»♦♦♦ »♦»»♦♦♦♦♦♦♦♦♦»»* ♦**<>**t
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Száz kiállitA jelentkezeti eddig 
a Békésvármegyei Kertészeti 

Egyesület kiállítására
Többizben megírtuk már, hogy a 

Békés vár megyei Kertészeti Egye­
sület október 13—15-én vármegyei 
kertészeti és gyümölcskiállítást ren­
dez Békéscsabán, a Széchenyi-liget 
pavillonjában.

A kiállítás iránt megyeszerle ál­
talános az érdeklődés s mint érte­
sülünk, eddig már közel százan je­
lentették be Liska Frigyes titkár­
nál a kiállításon való részvételüket, 
úgyhogy a kiállítás sikere máris 
biztosítva van.

♦♦♦♦♦♦♦♦♦ ‘
A minden tekintetben nagyszabá­

súnak Ígérkező kiállításról részle­
tesen későbben számolunk be.

a kiállításnak ez a

Hatezer kilométer
Évi 408 millió költség — felire csökken 
a munkanélküliek száma Németországban

Szamsivéav^ Banki Sodrás városi lőmémüKotii 
g Bíncbeoí koomesszosrél izéié beszsmolélabét

II. közlemény.
Lapmik egyik előző számában j 

kezdtük el Bankó András városi j 
főmérnök kiváló érdekességei mün­
cheni beszámolójának ismerteié- j 
sét. Az értékes beszámolóból még j 
az alábbi részleteket közöljük:^

A történelmi rész után a kiállí­
tás azonnal a harmadik birodalom 
hatalmas útépítési programjának s ! 
ezzel kapcsolatban az útépítéssel , 
kapcsolatos mindennemű problé- j 
mának a bemutatása következik, j 
Kissé propagandisztikus, de talán ; 
éppen ezért rendkívül megkapó an , 
írja le a német autóutak törvényé- ; 
nek megszületésétől az első kapa- i 
vágásig terjedő munkát, bizonyít- j

járás
A békéscsabai meteorológiai i 
megfigyelő állomás jelentése 

1934, október 5-en délben
Hőminímum 4- 13 5 C°
Ho maxi műm -j- 26 2 C°
A föld felszínén -f- 121 C° 
Csapadék 0‘0 mm.
Légnyomás 759 7 mm.

Várható időjárás a következő 24
órára: Élénk légáramlás, több he­
lyen eső, egy-két helyen esetleg 
zivatar főleg az ország nyugati fe­
lében;. a nappali hőmérséklet való­
színűleg az ország középső részé- 
ben csökken. A Tiszától keletre 

változik az időjárás.
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Telefon 32.

ván vele azt, hogy amíg a német 
birodalom egységesítése előtt lehe­
tetlen volt összhangban levő és a 
mai kor követelményeinek megfe­
lelő úthálózat megteremtésére gon- 1 
dőlni is, addig a harmadik biroda­
lom egységes irányítás és vezetés 
mellett mily rövid idő alatt tudta 
ezt a rendkívül körültekintő és egy 
nemzet életének minden megnyil­
vánulásával szorosan összefüggő 
munkát elvégezni s az útépítési j 
munkák első fázisait az 1933. jú­
nius 27-én kihirdetett autó-útügyi 
törvény alapján már 1933. szeptem­
ber 23-án elindítani. Bevallom, hogy 
re ám, mint főleg utak tervezésé- ! 
vei és adminisztrációjával foglal­
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Békéscsaba, Andrássy-ut
25 Telefon 32.

kozo ember 
része volt a legnagyobb halassal 
s na csak röviden, az egy es eh'ké­
szítő munkálatok címeit sorolom 
fel, mindenki előtt nyilvánvalóvá 
lesz, hogy ez a bürokrácia béklyói­
tól megszabadított tempó miért ka­
póit meg mindenkit oly hatalmas 
erővel: Természetes, hogy az alább 
felsorolandó ténykedésekre nem ke­
rült sor valamennyire az első ku­
pavágás előtt, de az tény, hogy a 
fentebb közölt két dátum közöl ti. 
három hónapi idő alatt mégis cl 
kellett végezni az egész országra 
terjedő úthálózat előkészítő mun­
kálatait, sőt bizonyos helyeken a 
részletterveket is, mert ismerve a 
német alaposságot, az első fázist 
jelentő földmunkákat sem indítot­
ták el, mielőtt az előkészítő mun­
kák és tervek teljesen készen nem 
voltak. Ezen előkészítő belső és 
külső munkák pedig, amint ott a 
kiállítási csarnok 4. és 5. termében 
írásban és képben egymásután kö- 
vetkeznek, a következők voltak:

1933. augusztus 18-án állapították 
meg több mint 6000 km hosszú or­
szágos alaphálózatot s azt ti kör­
zetre osztva, az egyes körzetek ve­
zetőivel az alaphálózat irányvona­
lának alap elveit tisztázták a meg­
közelítendő, illetve érintendő tcríi- 

! llelek gazdasági jellege alapján. Te­
kintetbe vették ez alkalommal a 

I tervbe vett telepítési program cél- 
j jail is. Helyszíni tárgyalással ösz- 
j szeegveztették az úthálózat alapel- 
í veri különféle érdekeltségek kíván­

ságaival, a meglevő út. vasul, illői­
vé vízi út hálózattal:

Ezeknek tisztázása után foglak 
; hozzá az első terepfeivételekhez, 

mérésekhez s ahol ez lehetetlen 
í volt, pontos repülőgépfelvételekhez 
j s ezek alapján a tekintetbe jöhető 
. variánsoknak a térképekbe való be- 
í rajzolásához. Időközben a tervezett 
j vonalakon geológiai vizsgálatokat 
I végeztek s a hatóságokkal letárgyal- 
I tűk a tervezett vonalak ügyét, for- 
. galmi statisztikát készítettek s be- 
I kapcsolva a kereskedelmi és ipar- 
j kamarákat is, elkészítették a kü­

lönféle vonalak tájkép architeklo- 
iiikus képeit, tekintettel az út festői 
elhelyezésére is s csak ezeknek a 
szempontoknak a tisztázása után 
döntöttek a végleges irányvonal te­
kintetében s ezen döntést megfelelő 
indokolással az autóutak legt elsőbb 
felü gy előj éhez ter j esz te tick.

Ennek hozzájárulása illáit fogtak 
hozzá az eliogadott vonal részit.is 
terveinek kidolgozásához, a sziik 
séges műtárgyak, hidak, alagutak 
terveinek és költségvetéseinek az 
elkészítéséhez, a meglevő utak, vas­
utak es viziutakkal való kapcsola­
tok megtervezéséhez s minden 
egyes szakasz terveit egy külön 
könyvben ki is adták. S tekintettel 
arra, hogy a munka elindításával 
egyidejűleg »Autobahn címmel eg\ 
külön folyóiratot is adtak ki, ame­
lyet az ezen útépítéssel foglalkozó 
minden közeg megkapott, de min­
den érdeklődő is megszerezhetett, 
az egész tervezési munka, minden 
fázisában a legny i 1 ván os a bb el le n-
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őrzés alatt folyt le. S ha még hoz­
záfűzöm azt, hogy mindezen mun­
kálatok a talajok laboratóriumi 
vizsgálatával, a földmunkák régi­
ségkutatók közben]öltével, stb.. stb. 
végeztettek el s valamennyi munkát 
vállalatbaadással végeztették el, el­
képzelhető az a megmozdulás, amit 
ez az évi 100—450 millió márkát 
reprezentáló építés a gazdasági élet 
minden oldalán okozott s az a lel­
kesedés, amelyet az évek óta mun­
ka nélkül levő munkásokban ki­
váltott. Végül megemlítem, hogy az 
évi 100—dől) millió márkából a kö­
zölt statisztika szerint 47°,o, azaz ke­
reken 200 millió jut munkabérre s 
így érthetővé lesz, hogy az 1933- 
ban nyilvántartott 5.5 millió mun­
kanélküliek száma 1931-re 2 4 mil­
lióra száll le. S hogy a \asut és 
ezen új utak közötti rivalitas eleve 
kikapcsoltassék, az egész munka s 
a létesítendő úthálózat a német ál­
lamvasutak kezelésében áll.

A harmadik birodalom au ló útjai­
nak bemutatója után az új gépjár­
műveket mutatja be a kiállítás fő­
ként azon szempontból, hogy ott, 
almi a közlekedés biztonsága és 
nvugodtsága szempontjából az úton 
a"technika mai állása szerint, vagy 
esetlen pénzügyi okok miatt nem 
tudnak változtatni, minő újításokat 
lehet és kell magán a járművön be­
vezetni. az utca, az út és magának 
a járműnek az érdekében.

(Folyt, köv.)

I csabai háztilajdonasok
szervezkedése

Október 14-én lesz a helyi szövetség alakuló 
közgyűlése a Kisgazdák Székhazában

A Békéscsabai Háztulajdonosok j Egylet elnökségének elozekenyse- 
Szövétségé szervező bizottságának ge folytan a Kisgazda k Székhaza 
vezetősége október 3 an délután | nak (Luther utca 6. sz.) emeleti 
3 órakor Szalay Lajos földbirtokos J nagytermében.
elnöklete alatt megbeszélést tartott 
dr Szilassy Antal ügyvéd irodájá­
ban.

A megbeszélésen elhatározta a 
vezetőség, hogy az októoer 7-éré 
tervezett alakuló közgyűlést — a 
repülőnapra egyéb ünnepélyekre 
és gyűlésekre való tekintettel

október 14 *n, vasa»nap 
dé?totá.íü3 éyakor iarifüsaeg,

mégpedig a Békéscsabai Kizgada

Az alakuló közgyűlés tárgyso­
rozatát most ál lit iák össze ame­
lyet lapunk teljes terjedelmében 
idejekorán közöni fog.

A szervező bizottság vezetősége 
ezúton is felkéri a békéscsabai 
háztulajdonosokat, hogy saját gaz 
da sági és jogi érdekeik niegvédé 
se céljából minél nagyobb szám­
ban tömörüljenek a követségbe.és 
jelenjenek meg az alakuló köz­
gyűlésen is-

Öziet % ! í VtSk
\Wi m

Tudomására hozom a nagyérdemű közönségnek, hogy üzletemet 
Lázár-utca Í0 sz. alól Lnlher-utca 8 szám alá helyeztem 

áS, ahoi essesitai nag f v;4asziékban kapható

mi

Kérem a nagyérdemű közönség szíves pártfogasa-

Rovatvezető
‘oosoHiaiu
tír Banner Bsiedelt «sí -jf:

Elmarad az október H 7-i 
VI. országos találkozó.

Mindenki tudja. Mindenki megüt- * 
Főzéssel vette tudomásul. És min- j 
denkinek a lelkében ott van a kel- ; 
lem ellen érzéseket kiváltó kérdő- i 
jel: miért". A miért azért vált ki \ 
kellemetlen érzéseket, mert senki j 
nem tud reá felelni. Bizonyosan ; 
nem, mert vagy nem lehet, vagy j 
nem szabad... j

De akár az egyik igaz, akár a 
másik, a frontharcosoknak és kö- 
rülöttünk az egész impozánsan : 
együttérző magyar társadalomnak j 
megnyugvással és emelkedett tü­
relemmel kell tudomásul vennie 
mindazt, ami történt.

Országos központunk vezetősége 
mindent megtett, ami csak módjá­
ban állott, hogy az országos talál­
kozó akadályait a belügyminiszter 
úr, mint legmagasabb rendőrható­
ság, hárítsa el.

A várakozás nem vált valóra; a 
belügyminiszter a főkapitányság in­
dokolását helytállónak találta és 
végzését jogerőssé tette.

A hír vétele után az Országos El­
nökség a következő szavakkal for­
dul mindnyájatokhoz: Baj társak! 
Felemeli fejjel, magunkba bízó. 
törhetetlen hittel, teljes fegyelme­
zettséggel megyünk tovább front­
harcos és hazafias célkitűzéseink 
útján!

Minden főcsoport vezetőségéhez 
írásban, a frontharcosok egyete­
mességéhez a Magyar Front rendkí­
vüli száma útján bajtársi parancsot 
intézett az országos elnökség.
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Á budapesti 3 
díszes felvonulással

a „Csaba Vezé
Több mini százan jelentkeztek &üai* repülésre

Egész Békéscsaba lázas érdek- bogókat, úgyhogy a gép teljes zász- 
lődéssel várja a vasárnapot, ami- lódíszben lesz. 
kor felavatják a békéscsabai MOVE Ezután Saguly József beszámol 
sikló-gépét. • a gép elkészítésének munkálatai-

A Felvégi-legelőn már f olynak az ról s felkéri vitéz Jánossy Gyuláimét a
előkészületek a nagy nap megren 
dezésére. j

Az utóbbi napokban a közönség 
érdeklődése a tetőfokra hágott. Naf­
tán István mérnöknél eddig már ; 
több mint százan jelentkeztek re- ; 
pülésre. Ez a szám a helyszínen j 
minden valószínűség szerint meg­
sokszorozódik.

A délutáni felavató ünnepséget ; 
a háziezred kürtöseinek díszjelzé- j 
se vezeti be. Ezt követóleg a kato- | 
nazenekar eljátssza a Hiszekegyet, ; 
majd Saguly József reálgimnáziumi 
tanár, a MOVE elnöke üdvözli a j 
budapesti repülőket, a vendégeket j 
és a nagyközönséget. Ugyanakkor a - 
díszsátor előtt álló sikló-gép előtt : 
félárbócra húzzák a nemzetiszínű j 
lobogót, melyre a repülők repülő- ; 
madara van ráhimezve és felhúzzák j 
a »Csaba vezér« két szárnyához és j 
hátuljához kihúzott huzalra a lo- -

»Csaba vezér« felavatására.
Ezt követőleg vitéz Jánossy Gyula 

polgármester mond beszédet. Ez­
után kerül sor a felavatásra. Mi­
közben a budapesti repülőgépek dí­
szes felvonulással tisztelegnek a 
»Csaba vezérnek«, vitéz Jánossy 
Gyuláné. a keresztanya, egy pohár 
pezsgőt loccsant a gépre. A katona­
zenekar éljátssza a Himnuszt s ezzel 
tulajdonképpen maga a felavató ün­
nepség be is fejeződik.

A felavató ünnepség előtt és után 
a budapesti repülők szórakoztatják 
nagyszerű, látványos mutatványaik 
hosszú sorával a közönséget. 
Ugyanekkor utasrepülés is lesz.

A repülőnap után a fővárosi pi­
lóták és a vendégek részt vesznek 
a MOVE-zenekar bemutató hang­
versenyén, majd az ezt követő ban­
ketten.

sn »As

Emberi sorsok a korcsma sötét árnyékában

meg-Baj társainkat kérjük, hogv 
váltott igazolványaik árának visz- 
szatérílésére jelenjenek meg az ügy­
vezető idol nők bajtárs irodájában.

Csendes őszi éjszaka. Sáppadt 
mécsesként pislognak az égen a 
csillagok s a földön az utcaiám- 
pák. Erős keleti szél száguld vé­
gig az utcákon, maga előtt űzve 
a földrehuilz hervadt leveleket.

Vadliba csoportok húznak nagy

gágogással del felé, valahol kutya 
ugat bele az éjszakába.

Á város már alszik, az utcákon 
alig-aiig megv végig egy-egy későn 
hazajáró ember.

Az egvik korcsmában nagy a 
vígság. Harminc év körüli nap

számos kinézésű ember mulat az 
egyik asztalnál. Zömök, széles 
váilú, keményvonásu. Az arca 
már vörös a sok italtól, a szeme 
csillog. Kalapja féirecsapottan, ha 
nyagul fekszik, a fejebubján. Négy 
vidám fickó ül mellette, négy vi­
dám, korcsmás legény issza a 
borát.

És zúg a nóta, hogy „Nem va 
gyök én részeg, csak boros."

Vékony, hajlott hátú, sáppadt 
arcú fiatalasszony lép most be az 
ivóba. Egyenesen a zömökhöz 
megy. Odahajol a füléhez és súg 
neki valamit.

A férfi vörös arca még vörö­
sebbé válik. Felugrik s durván ki 
felé tolja az asszonyt.

— Hagyj engem, azt csinálok, 
amit akarok. Menj haza aludni, 
nemsokára én is megyek.

Add ide a pénzt Andris -- 
rimánkodik az asszony.

A férfi meg sem hallja, mit 
mond a felesége. Visszaül az asz 
tálhoz s egyetlen hörpiníésre ki 
issza borát.

— Csárdás kis kalapom... — 
fújja boros hangján.

Az asszony ismét hozzálép, át­
karolja s fel akarj a emelni.

A négy vidám cimbora jót mu | 
iát a jelenetem Az egyik, egy ala- j 

I csoay, cingár, akibe már c,ak hálni 
I jár félek, durván felnevet.
I — No Andris, neked is sok |
I bajod van az asszonnyal

Andris feidühösödik, felugrik s 
í ellöki magától a feleségét.

— Eredi haza. ha mondom, az 
\ asszonynak otthon a he.ye.

— De minden pénzt. eliszol, 
í Adj ide legalább annyit, hogy ke ! 
i nvérre való legyen h >lnap. A lak- l 
I bért sem fizettük még ki. Térj 
I eszedre Andris.

A négy vidám fickó, mintha 
j csak összebeszéltek volna, egy- 
í szerre kezdi bömbölni :

„Nékem olyan asszony 
i keT . . —

Andris ismét leül s együtt fújja 
i a nótát társaival.

Az asszony azonban nem hagyta 
magát. Beiecsimpaszkodik férjébe 
s úgy könyörög neki:

— Gyere haza Andris, gyere 
haza Andris.

A korcsmában, levő legények 
mind odafigyelnek. Itt-ott felhang­
zik a nevetés, Gúnyos megjegyzé­
sek röppennek Andris felé

A zömök embert elborítja a 
düh Megmarkolja feleségét s ki­
tuszkolja az utcára.

— Bandiba hívd haza az apá­
dat — mondja az asszony a kínt 
didergő tízéves gyereknek.

— Még a gyereket is magaddal 
hoztad, te, te... — ordít a férfi.

— Gyere haza Andris — haj­
togatja szüntelenül az asszony.

András cimborái a 
ajtóban állnak s onnan 
jelenetet.

— Ni a gyerek is itt 
nek hozta magával ? — 
asszonyhoz az egyik legény.

— Azt kérdem én is asszony, 
minek hozzad magaddal a gyere­
ket? Hogy itt dideregjen" Gyerek 
nek az agyban a helye ilyenkor.

— Dideregni fog az holnap is, 
meg a télen is,, ha te a korcsmá­
ban költöd el a kereseted Gyere 
haza... — hajtogatja az asszonv.

—- Az éjszakában furcsa nóták 
zengnek -. — kezd bele a nótába 
a vékony.

— Andris gyere haza — hang-

Békéscsaba, 1334 október 6.
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gtkOZiSa: zil( szüntelen az asszony síró j 
hangja. j

A gyerek is elsírja magát. Hoz- 
zásímuí az anyjához s úgy pitye- j
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Otthon egy falat kenyér sincs. A polgármester kéri a háztulajdo- 
A gyereknek cipő kellene. Egy j nosokat, hogy a nemzeti ünnepre
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darab fánk sincs s te elmulatod 
a pénzt — sír az asszony.

— No Andris, hát menj haza. — 
Nevetnek gúnyosan a cimborák.

A férfi, a részeg férfi most dur­
ván rákiált az asszonyra:

Azt mondom, menjetek haza. 
Egy-kettő — és oldalba löki fele­
ségét.

— Nélküled nem megyünk 
Andris felemeli kezét s assszo-

nya vállára üt.
— Eredj, ha mondom, mert el-

| verlek.
Nem megyek nélküled.

— Apu ne üsd anyát, gyere 
ihaza — sírja a gyerek is.

— Te is anyád pártján vagy ? —
| ordít a férj s meg akarja ütni a 
I gyereket, de az asszony feltartja 
az ütést.

\ férfi azonban nem hagyja abba
az ütlegelést. Pörölyként csapódik

'ere.ll ökle az asszonyra.
Menj haza, menj haza — és 

tuszkolja lökdösi feleségét.
Az asszony kézenfogja a gye­

reket s fát az ember elől. Sir. Han- 
jgosan. A gverek együtt sir vele.

Xmikor már vagy ötven lépésre 
| vannak a korcsmától, az ember 
visszafordui.

Az asszony és a gyerek tovább 
futnak, mintha még mindig vernék 
őket és egyre sírnak.

Cipő kell a gyereknek, fánk 
siecs. kenyerünk sincs— hajtogatja 
az asszony szinte eszelősen.

X korcsmában pedig tovább da 
; i András a vig cimborák között. 

Egy részeg legény, aki eddig az 
: asztalra hajolva aludt, felébred.

Mi történt itt, valamit hallot­
tam — mormogja maga elé.

Semmi, csak egy asszony 
- kiált át hozzá a vékony s 

-li !0 nevetve fújja tovább a nótát:
— Nékem olyan asszony kell. . 

p-233'45 j S igaza is van, nem is történt 
s mmi, de semmi, hiszen csak egy 
asszony sirt . . .

Szabó Ferenc

ÚJDONSÁGA
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való tekintettel nemzeti színű zá*z 
; lóval lobogózzák fel házukat. Ez­

úton is kéri a polgármester a vá 
ros közönségét, hogy a Kossuth 

< szobornál délután 4 órakor kez­
dődő ünnepségen minél nagyobb 

j számban jelenjen meg.
I — Megszűnt az orosházi ál- 
I lamrendőrség. A m. kir. álkm- 
! rendőrség orosházi kirendeltsége a 
; vasárnapi nappal megszűnt. A köz- 
j ség belterületén a közbiztonsági 
; szolgálatot a csendőrség vette át.

A rendőrség jórésze hétfőn már j 
elutazott Orosházáról uj állomás- í 

I helyére \
— Elhalasztották a levente lőtér 

; felavatását. A levente lőtér okt. 14-re I 
kitűzött felavatását közbejött akadá- ! 

• Ívok miatt bizonytalan időre elha- ! 
i lasztotlák. Október 14-én a Békés- ! 
: csabai Céllövő Egyesület rendez lő- 
! versenyt, melyre az összes hely­

beli 1 övészegyesületeket meghívta, 
— A békéscsabai országos vásárt 

’ október 22-én, 23-án és 24-én tart­

ás 1

Jl
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— Unitárius istentiszteletet tart— Névváltoztatás. A m. kir, bel- 
i ügy miniszter engedélyével Geirin- 
i ger Ákos Ferenc MÁV mérnök, bu- 
i dapesti lakos, nevét »Gajám-ra vál- 
I toztatta át.
j

* Kovács Sándor szegedi zongo- 
rahangoló október hó második he­

tartózkodik

úrvacsoraosztással egybekötve f. hő 
7-én délután 4 órakor a békéscsa­
bai református templomban Bíró 
Lajos hódmezővásárhelyi unitári­
us lelkész.

* Hölgyek és urak figyelmébe.
Különleges illatszer és pipere cik­
keket csak szaküzletben vásárol-

fel. mey könyvkereskedés. Telefon 212.

V : Vj
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J fi

Vasárnap 
$abai dal 
a CsE $

lőtt lesz
k dalversenye
lelepén j •-ys

$F
1 hangverseny viileges műsora

8-137 60 
12-1420 j 
[80—8-30 j 
442-3-46 j

I

egálom í

Régen tapasztalt hatalmas értlek- 
: löd és nyilvánul meg a vasárnapi 

monstre hangverseny iránt, ame­
lyet az összes békéscsabai dalár- 

i dák és a 10. honvédgyalogezred 
fúvószenekarának közreműködésé­
vel tarlanak meg a Csabai A. K, 
Réthy-utcai sporttelepén.

A hangversenyt, mint ismeretes, 
filléres, 10 és 30 filléres hely árak 

i mellett rendezik meg és annak tisz- 
i tajövedelmét a Békéscsabán felál- 
I lítandó országzászló javára fordíl-

■■ : /-v"

P'15'95 
PHó'IQ j 

M625 I 
-16'45 j 

[M2201 
"15*30 j 
-10*90 
"13*801 
-11-891

ŐSZÉJI SIRATÓ
Irta: SZABÓ FERENC

Sötét a folyó, mint a sorsom, 
szomorúfüzek ezer ága, 
mint szivemre a barna bánat, 
úgy borul ráia.

lében Békéscsabán
jak meg. Serlések nem hajthatók j Hangolásra dőjegyzést dfogadGes- j ^ Neumanná, Szt. István-tér

12. szára (Volt Stühmer helyiség.)
— Szenlesi nap. Nagy napja lesz 

október 14-én Szentesnek. Ekkor 
leplezik le a város nagy szülötté­
nek. Horváth Mihály történetíró­
nak szobrát. A szentesi napra való 
tekintettel a MÁV több helyről kü- 
lönvonatot indít Szentesre.

* Értesítés. Értesítjük t. rendelő­
inket, hogy a bel- és külföldi őszi- 
és téli szövetek megérkeztek. Olcsó 
árak, 6 havi részletfizetés. Irimy 
és Olláry úriszabók. Szent István- 
tér 12.

— Ujitás az á*látni s>erződé- 
selí; kötésénél. A minisztertanács
kimondta, hogy az államnak és az 
állami üzemeknek magánosokkal 
kötött szerződéseiben választott 
bíróság döntését nem szabad ki­
kötni. Ha olyan körülmények me­
rülnek fel, amelyek szakszerűség 
vagy más szempontból szüksé­
gessé teszik választott bíróság ki-

Csillag nem ragyog az égbolton: ! 
mikor megláttak sírni engem,
<ífigyeltek tovább tündökölni 
s elbújtak menten. \

Akinek szive szivemért ver, ■
vidám, mámoros legény karján 
iászéjszakára most indul ei 
sírva a babám.

A délelőtt 11 órakor kezdődő 
! liangvcrseny végleges műsorát most 

állították össze, amelyet az alábbi­
akban közlünk:

: Himnusz.
; Vitéz Jánossy Gyula polgármester 

ünnepi beszéde.
Ammer: Nem, nem, soha. Énekli 

az Iparos Dalárda.
Hoppé: Három eredeti magyar 

dal. Énekli a MÁV Zene- és Dalegy­
let.

Vincze: Szép vagy, gyönyörű vagy

Magyarország. Énekli az Erzsébet- | 
helyi Dalárda. j

Szabó: Magyar paraszt dalok. 
Mihók: Magyarok imája. Énekli a 
Munkás Dalárda.

Horváth: Öt eredeti magyar nép­
dal. Énekli az Erzsébethelyi Föld­
munkás Dalárda.

Erkel: Bánk bán című operából 
egyveleg. Játssza a honvédzenekar.

Iparos Olvasókör Dalárda:
Révffy: Az erdélyi havasokon. 

Énekli az Erzsébethelyi Földmun­
kás Dalárda.

Stark—Lendvai: Huszár induló. 
Énekli az Erzsébethelyi Daloskor.

Farkas: Magyar sóhaj. Énekli a 
MÁV Zene- és Dalegylet dalárdája.

Lányi: Népdalok. Énekli az Ipa­
ros Dalárda.

Rákóczi induló.
Közreműködik még a honvéd ze­

nekar is.
Tekintettel a hosszú műsorra, az 

egyes számokat nem ismétlik meg.
Kedvezőtlen idő esetén a hang­

versenyt október 14-én tartják meg.

köpését, ugv eiő?e e miniszterta­
nácsi határozat szükséges ahhoz, 
hojy ezt szerződébe foglalhassák.

* Angolt, franciát, zongorát leg­
jobb módszerrel, olcsón tanítóié. 
Pélv, Ferenc József-tér 1.

VW

QrtJal__,‘saiom
Nyártölő, örömbakós őszön 
író szivem úgy csítítgatom, 

iiogy a duhajos, víg nótákat 
yorpa elkurjogatom.

inként.
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* Elhájasodásnál, köszvenynel es 
cukorbetegségnél, oxaluria és pbos- 
phaturia képződésénél, húgysavas 
sók lerakódásánál a természetes 
»Ferenc Józsefe keserű víz javítja 
a gyomor és a belek működését 

tartósan előmozdítja azemész-

________ KfiROSVlPfij*

Autószerencsétlenség érte
békéscsabai mértekhitelesito 

hivatal vezetője

Békéscsaba m. város 
polgármestere.

4431—2/1934. ikt. sz.

Békéscsaba, J934._évi október 6.

Hirdetmény.

tést. Több jeles orvos, az anyag- lcul 
cserebajok célszerűbb gyógymód- j országúton. 
• ímtaiiTo m QT* n múlt SZH." M í Ív Alf XI í h

Súlyos autószerencsétlenség tör­
tént csütörtökön délután a gyulai

ia után kutatva, már a múlt sza­
zadban megállapította, hogy a 
Ferenc József vízkúrával nagyon 
szép eredményt lehet elérni.

— Tanfolyamok az állami íel- 
sőipar iskolán. A szegedi m. ^ír- 
állami felső ipariskolán október ho 
15-én az alább felsorolt tanfolya­
mok indulnak : gőzkazánfuto, jo- 
komobil és cséplőgépkezem, sta- 
bilgőzgepkezeiő, motorkezeio, elek­
tromos gépkezelő, traktorkezelő tan­
folyam. Jelentkezni lehet előzete­
sen a tanfolyam megnyitásáig na­
ponként a hivatalos órák alatt a 
Mars tér 7. sz. alaVi I. em. 19. sz. ,
irodán. ]
- Az erzsébethelyi Ev. Kör újból 

megkezdte működését. Az összejó-

orí>zayuvvAi.
Mihók Mihály, a békéscsabai mér­
tékhitelesítő hivatal vezetője Ford 
gyártmányú gépkocsiján hazafele 
tartott Gyuláról, ahol orvosi fe­
lülvizsgálaton volt.

Békéscsabától négy kilométerre 
egy paraszt szekeret akart megelőz­
ni Az előzés pillanatában a hátsó 
kerekek durchdefektet kaptak,

__ Balesetek. Petries József 23 ]
éves orosházi lakost, szabósegédet j 
bokatöréssei, Májét nyík György | 
békéscsabai gazdasági esetedet j 
alkartöréssei szállították a békés- 
csabai kórházba.

* Közalkalmazottak részére külön 
rendkívüli kedvezményeket nyuj-

Wtták, hogy kulcscsonttörést | k” hög7 Koknak kacs 
és kisebb ^zódasokat szenvedett. , k“sago^

Sérülésé, mely su é > . ... | a városi utca területeken való
életveszélyes, három | keltetése tilos s azok ellen, akik
gyógyuló. -1" 1 ____ U1!.nr,AcDmot nőm tariisL- Ka

megkezdte működését. Az összejo- | vidékre díjmentesen szállí-
ve telek idejét ugyanúgy állapította ; KOPSTEIN Bútor árúház Bé-
meg, mintJ a múlt évben. Hétfőn 
este nyolc órai kezdettel bibliaora 
és ismer élt erjesztő előadás, utána 
énekkari óra' Csütörtökön este 8 
órai kezdettel önképzőkön óra az 
ifjúság részére, utána énekóra. Az 
egyesület vezetősége mindezen ösz- 
szejövetelekre a szíves érdeklődőket 
szeretettel meghívja. A legközeleb­
bi összejövetel hétfőn este^ nyolc 
órakor az egyesület helyiségében, 

paróchia alsó épületében. A so-

UiiiK, viubaiu ---------
tunk. KOPSTEIN Bútorárúnáz Be 
késcsaba, Andrássy-út 25. Telefon 32

* Nyugtázás. A békéscsabai »Hu- j 
berlus« gyár munkásainak szép- j 
Lem bér 22-én megtartott mulatsá- j 
gán felülfizettek: Excelsior igazga- i 
Lósága, Hubertus igazgatósága 10 |
10 P, Farkas Jánosné, Kulpin Ja- s 
kab, Adám cipőárúház 5—5 P, Ad- ; 
ler cipőárúház 4 P, Erzsébethelyi j 
Földmunkás Dalkör 3.60 P, Hor- . 
vátli Mihályné, Vereska Jánosné. I

Károly, L. S, Gergely Endre, 
Rátfai László, Szóbek András, 
\ N. 1—1 P és N. N. 50 filler. A 
felülfizetésekért ezúton mond kö­
szönetét a rendezőség.

_ Országos vásár Komódiban. A
városhoz érkezett hivatalos érte­
sítés szerint a legközelebbi orszá­
gos vásárt ívomádi községben ok­
tóber 19-én tartják meg.

Szombaton és
m e ß'

ili

a paróchia alsó épületében, a su- | váth MUiaiyne, veiesaa 
rozatos ismeretterjesztő előadások j Murányi János 3—3 1, Kurunczi 
lár^xa- Békés meg ve egyháztörté- j Péter 2 P, Ivolb Sándorne, Erdos 
netJ v r-.y-Mív T S.. Gergely Endre,

__ Tótny elvű műkedvelő elő­
adás Békéscsabán. Oktober 13 án 
este 8 órakor lesz a tótajku mü- ^ 
kedvelők előadása « városi Viga; , 
dobás. Színre kerül „Sluha pánom 
vígjáték 1 felvonásban és „Gáb- í 
risk in í pyUci“ fa usi kép 4 feivo- j 
násban. Az. előadás után táncmu­
latság lesz.

— Ezen a bélen a Réíhy, Südy ét 
Dolesch gyógyszer iárak tar tan 
éjjeli szolgálatot

— Meghívó. A békéscsabai közs. 
polg. leányisk. Iskolabarátok Egye­
sülete f. hó 7-én, vasárnap délután 
3 órakor tartja évnyitó gyűlését.
Kérjük a tagok pontos megjelené­
sét. Tárgy: Megemlékezés október 
6-ról. A tornatanfolyam és tánccal 
egybekötött műsoros madártej-dél- 
után megbeszélése. Elnökség.

* Ne vegyen kályhái, ^ ansg 
Krcsméry es Natíán mémökök 
raktárát, Eötvös-níca V,, meg 
nem tekintette.

__ a Brídge-Szövétség szoká­
sos szövetségi napiát f hó 3 áu, j 
hétfőn este fél 9 órakor a Keres­
kedelmi Csarnokban tartja, mely­
nek keretében uj rendszerű, reális 
páros versenyt rendez. Kérik a 
bridgezők minél nagyobb számban 
való megjelenését

_ Öngyilkos lett egy oros­
házi cipészmester. Tegnap jelen­
tettek a gyulai ügyészségnek, hogy 
Horváth An^al orosházi cipész­
mester öngyilkosságot követett el.
A fásszinben evy ruhaszántókö­
télre akasztotta fel magát. Búcsú­
levelet is hagyott bátra, amelyben 
öngyilkosságának okául betegségét 
hozta tel. Az öngyilkos iparos- 
mester március 15-én első esetben 
már megkísérelte az öngyilkossá­
got: felvágta ereit, de akkor sike­
rült megmenteni az életnek. A 
gyulai ügyészség a csendőri jelen­
tés alapján a temetési engedélyt 
megadta.

Ma, szombatim
ilisziistsrsyacsara

Kollár lánc:
vendéglő j élben.

Hurka, kolbász, ||e
töliöttkáposzia! £ || ||
Egy vacsora ára ® ™ 18

Szíves pártfogást is.es 
§* tulaj de mos-

M szombati.
8 SzKhMYi-Ugsti vestilioiiibeii. 

Eyesi téíif! Bvifvs S Leszállítóit 
árak Rideg,meleg eleiek Biíliárd

Szives pártfogást kér

CliCÍVSlI f

iegetí«it:ai5 viiwo O —— —— —— -——-——1 11 -‘6
! rendelkezésemet nem tartják be, 
j azonkívül, hogy a tilosban legelte- 
I tett jószágaikat be fogom hajtatni, 
j ellenük a kihágás! eljárást is fo­

lyamatba teszem és az okozott 
kár megtérítésére is köle.emi fo­
gom őket.

Békéscsaba, 1934 okt. hó 3.
Dr Eorsiss Géza
polgármester h

APRÓHIRDETÉSE 4

\:->réMrá*té**k tíz szóig ké'VozBs; <5 
íKIár, vasár- ár, ansepnap 60 liMr Va* 

ff szedett tzo duplán *Eémít
fidéi i hirdetőinket, cogy e nr'-oéi 

. s beköHéíéT-d ej$yidelá!eg ba-
I küldeni szi^eskedien-ík. A hirdetlek «<•» 
I rrostabé'yegbeQ •« beküldhető.

• Mezőgazdasági szakiskolát je’esen ve. 
tanuló gazdaságban gyakornoki őlliítfí

! 2c'?rek Cim a kiadóban.

: lOilegyszobás lakást adok
! ingyen. Ugyanott Cimbalom eladó. Cim a 
! kiadóban. ______..    „ii, un--------- . twow-trjM»»
I Ela^Ó Geliért u. 17. számú kis
( mwmri tAum jEunwr.-u»^
j 80 drb választási malac eladó. Turcsek.

..... \ II., Vécsey u. 8.
vendéglős, » . . .. ..........-...... —
*♦**»*■\ Eladó 3—4 kocsi

I I 5 Gutenberg-u. 2.
{éltégi:g!ä jutányos áron.

kapható a

BOR Pl
m p-s i r I

kiskunhalasi
VCÉBEH! I
í ep i ac) I

&t;. g 0 & ® -
romi

Töltött káposzta, hurka, kolbász 70 l j 
Elsőrendű magyar konyha. Kitűnő : 
ó- és uj borok. Cigányzene. Szíves . 
pártogást kér: Papp Gábor vendéglős j

UzlBlsZCFZOliBt

keresünk lix és jutalékra. Kezdő­
ket beoktatunk.----- Hermes. :

Aiídrássy-sat 13. Telelőn 498.

Ms,
sssotnbaíon

esíe
disssnóíoros

vacsora
ax Ipartestületi Vendéglőben
Családias összejövetel!

Szives pártfogást kér 
Kiss János, üzletvezető

: Ráth József gazdaságában Kunágota,
1 vasútállomás Medgyesegyháza, eladó
; 3 űrb 1—1 és fél éves áí~
; fázott, import apától,
■ t&rs&Möoyve'M, r.lsenőr- 

zöit ießeneut&l szárma- 
só íelivér siment&ali

tény és %biKa

j Szén- és falütésre alkalmas használt zoman- 
í cozott és vaskályhák, tov-áduá viuanyc 
I lárok eladók. Andrássy ut 48.

\ Két rugós ágybetét eladó. Bajza u. 19.

I Vivéfelszerelés, ágyak, szekrény, ebédlő- 
\ asztal borszékekkel, virágéi vány, a*- 
\ hintaszék eladó. Thurzó-u. 1/2. _____

j Meg&lvő. A Kanálisi-szőlők Itju-aá» ma
i este 8 órai kezdettel a Zsíros-féle korcsmá «
1 nagy bálát rendez. Belépődíj 60 fideo 

tonazene.

JE.':adó I, Ujk:gycsi-u 38. száma t?t -

' 1 drb teljesen jó gabonás láda és 1 dr- 
! fehér vssmosdó eladó. Zsiünszky-u.

^ __ Ml I I É I 1 I----- ■*'i- " '
\ Gyorsmunkás varrónő javításhoz feb 
\ vétettlc, I. kér. Kisfaludy utca ^

! Modern körpáncélos fekete 
L eladó. Megtekinthető a Suaa g,

Gépírást, músolást ~ oldalanként 
20 fillérért vállalok. Kossuth tér l _

frada&e lylség

továbbá 2 drb nagydijas apától szár- ; 
mázó 8 hónapos y&rií tenyéss* I 
lain. — Január 1 i belépésre ke- *
restetik disz-, gyümölcs-, szőlő- és ve- j T’dk“"azbnnalra 
teménykertészetben jártas, szerény t Kn tér 3
igényű Kerté**, esetleg feles 1 Szent lstvan-ter J.
részesedésre is.

691—2/1934.

a város leíW'Jg-

27 i7

j Kútfúrásokat jótálással vállalok. Csővel eW 
I méterenként 3 P 50 fill. Dohányos 
j kutfúrómester, Ludvigh-utca -0.

Hirdetmény
A köztenyésztésre szánt magán 

mének vizsgálatát a vármegyei Al­
ispán ur Békéscsabán fob o évi ok­
tóber hó 30 án d. e. 8 órára tűzte ki.

Felhívom azon gazdákat, akik mén­
jeiket köztenyésztésre kívánják bo- 
bocsájtani, hogy azokat a ienti idő­
ben a Vásártérre vezessék elő.

Békéscsaba, 1934. október 2.
vitéz Jánossy s. k.

polgánmester.

- U I W   
Mézet, mákot, diót, lencsét, bábut, kö.cs 
mindennemű magvakat legmagass ^
áron vesz ATLASZ Jókai u. 2. ^ ^ ...

Eladó I., Egressy-u. 49. számú ház. 
bet VI., Degré-u. 8. .......... ..... .......-

Uah tár helyiség és
lySségeK az Andrássy-utón k-ad

. vebbet a Békés-Csabai takarékpénzta ^

süléinél. —---- ■"
Intelllgen» leány magános nohoz
vagy gyermek mellé elhely®Zrj>e^

\ esetleg pusztára vagy vidékre 528Ö
1 Cim a kiadóban.

Békést

*ó?F0íu
doa*lakást
í-rc- UD
a város le 

resek Nőij
előnyom dai 

Egyszobás
avik-u- to ]

Szarvasi kj 
megyeren 1 
Bővebbet

Eladó
kis ház, -|
Árpád soU

Eladó Fűríj
ianyaszám r

Központ
szobás, rn(
megvételn
kiadóba

fJzletfH
VI., Bessej 
kezni a tv

Harisnyafej 
harisnya al 
vállalom.
Eladó 530J 

,ggv haszná* 
utca 17.

Vennék al 
holdat, vai 
hívataibanj

Kétszt
kás nover

Eladó
löld kőves^

EZegdi.
Kcttas I

Hecset
jkifíönl
»»óba

oopronvor
del ;erb<

Megvételrl 
pos javítói

SaroUt
kívül olc
Szombatot
csora
konyha. KJ 
felvétetnef 
János veq
Egysx*
Békési-Ut

70 drb ki|
rdgc'
Felsönvor 
bet Béréi

V., Bessej 
deklődni

Eladó

Sojaroj
fötd sz$ 
adó. Bőv<

Eladók 3I 
les linkolj 
rét.

Könyv- él 
kgforgainj 
sürgősen

Javítói
Cél-11. 6.

Eladó
csúcstávol 
Tóth Mihl

Naponta 
nyi-ut 17j
kétszobás 
Szabolcs-,
Borpl
7—800 
dugaszoló]
l’*6cí<



les.

mo,

Békéscsaba, J.gj4-r október 6. KÖRÖSVID ÉK
s—rnonWox köitcZ Pa-

&°fPil&xta utcai egyzxobás 
^ , A«/ keresek november

Címeket a kiadóba kérek. —l»r“' _ _
leaforgal masabb részén, üzlethe- 

A (olcsó bérösszeg) bérlő társat ke 
lybC> wöika'ap, kesztyű, fehérnemű varrás, 

mda kizárva. Cím a kiadóban.___
ggyszobáTudveri lakás 

flyik ■ ■ ,
T""..,; kövesut mellett 42 kishold, Mező-
Síveren 2 hold, Kisrétben 3 okta eladó.
SgJbbet Berényi-ut 41._______________

kiadó. VI.. Brez- 
5338

Nem oldják fel
a sertésvész miatt elrendelt zárlatot 

Békéscsabán az iszi országos vásáron
Fertölíeniteni kell az ólakat

cukor az in-

TZidá 23 évig adómentes téglaház és egy
tJház. azonkívül frisSvágáSu diófarönk.
I'rpád sor 78. _ _______________ ______ ____

n Ah Fürjesen 3 hold föld. Bővebbet 1575.
H.=kö Jánosníl._________

s-7oont közelében jókarban levő három- 
Ká, melléképületes, kertes házat keresek 

Megvételre. Ajánlatokat „Jövőre“ jeligére a
kiadóba. ...________________

kiadó 
Erte-

Vslct^lyl^ég berendezéssel
VI Bessenvei-utca 102. szám alatt. 
- zni a tulajdonosnál az udvarban.

Marisnvafejelésnek 80 fillér párja selyem- 
Karisnva alákötést, szvetterujjak kikötését
tilalom Nagy Mária I., Egressy-u. 5,_____

2T7™"530 drb használt cementlap és 
így használt GSZtaltUx&ely. Kistabán-
utca lo
Vennék a városhoz közelebb 5 vagy 8 
holdat, vagy annyi réti oktát. Cím a Kiadó- 

hivatalban ._____ .

£éÍ3ZOto£s parkettás,
^ás november 1-re kiadó. ___ _

Eladó vagv kiadó Kismegyeren 2 hold 
-öld kövesut mellett. Bővebbet Kazinczy-u. 42.

EÍegőnsan bútorozott par-
jiCÍÍŰS szoba kiadó. Kiss Ernó-u. 7,

HeCsedUcUvár kapható, ugyanott 
jL&rónbefáraíu bútorozott 
ixoba olcsón kiadó. Gyu’ai-ut 1.

Bár az utóbbi időkben lényege­
sen enyhült Békéscsabán a sertés- 
vész, mégis ezúton arról értesítik 
az érdekelteket, hogy az október hó 
nap második telében tartandó or­
szágos állatvásárra a sertésvész mi­
att elrendelt zárlat alól nem old­
ják fel a város területét. Ez any- 
nyit jelent, hogy az országos állat­
vásárra sertéseket nem lehet fel­
hajtani, illetve felhozni. Igaz, hogy 
ez nagy kárt okoz a gazdáknak, 
de a vész terjedésének megakadá­
lyozása érdekében igy kellett ha­
tározni. Hogy azonban a zárlat alól 
a város területe mielőbb feloldha­
tó legyen, ebben igen fontos szere­
pet játszik a sertésólak fertőtlení­
tése. Éppen ezért minden sertés­
tartónak — saját érdekében —nye­

lekben érkezne le a 
séges méhészhez!)

Héjjas alelnök úr kijelentette, 
hogy tavaly 85 fillérjével vették a 
méhészek az eletőcukrot, tehát kö­
szönjék meg az OMME-nek, hogy 
most 54 fillérért kapják.

Az elnöki tanács ilyen gyenge 
matékosan felhívják a figyelmét a j érvek hatása ellenében is elhatá- 
sertésólak fertőtlenítésére. A fér- í rozta két szavazat ellenében, (Győr 
tőtlenítés abból áll, hogy a sertés- és Békéscsaba) hogy marad minden 
ól kövezetét és a vályúkat lúgos a régiben. Egyéb érdekessége a ta- 
vízzel lemossák, a falakat, illetve az j nácsülésnek nem volt. 
oldalakat kimeszelik, a földes részt \ \ délutáni kongresszuson impo-
pedig egy ásónyomra felforgatják i náló szép számban vettek részt a 
és homokkal jól beszórják, , 1 [méhészek. Kár, hogy össze volt

Az ólak fertőtlenítésének ilymó- j szőve a sárvári egyesület 10 éves 
dón való végrehajtását a hatóságok | jubileumával, mert itt ismét kevés 
ellenőriztetik s majd csak akkor | idő jutott a tanácskozásra.
lehet szó a zárlat végleges feloldá­
sáról, ha az illetékes körök arról 
győződnek meg, hogy ez mindenütt 
az előírásnak megfelelően valójá­
ban meg is történt. Ennek mielőb­
bi megtörténte pedig, mint már fen­
tebb említettük, minden sertéstu­
lajdonosnak érdeke.

vizvezetékes la-
Kistabán-u. 24.

Október hé elsején megnyílt
a Szent Istváp-tér 10 szám alatti városi bérházban

SÍELNEKM
99

! On >

TÜKOHFÉNTE.S G ,4? £££ M T ISXTIJ ÁS !

ugyanott heg­
olcsón eladd.

Társat keresek pénzzel, 
jesztö, zománcozó kályha 
Andrássy-ut 50.

Eay kétszobás lateds november 
kiadó. Érdeklődni Ujkigyósi-u. 13.

,!É sL £ T egyesületek nem rendel-

Rovatvezető: Darida Károly

1-re
Sopronyon a 716. számú tanya 20 hold föld­
ié! bérbeadó. Bővebbet Szigetvári-u. 13.

5380

Megvételre keresek 3—4 drb 9 10 hóna­
pos javított sertést. Lepény-u. 1.

I « ■ >iiM> í---.-a.uamn«
SüfOkfatdaZ eladó elutazás miatt rend- 
kivül olcsón. V., Levente-u. 33.

* sárvári toegtessais
A Győr és Gvőrvidéki Méhész- 

egyesületnel mseges méhészek

szegény 
kéznek.

A gyárak valószínűleg nem fog­
nak belemenni az apróbb tételek­
ben való elosztásba, vagy ha igen, 
ezért a munkáért annyit számíta­
nak fel, hogy a cukor nem lesz ol­
csóbb a mostani árnál.

Az egyes méhészek nem tudják
érdekében előterjesztett, egészséges | ellenőrizni, hogy tényleg 4 százalék 
megoldást sürgető javaslata ellen j homok van-e a cukorba keverve.

- I

Abonensek j 
kér Benczúr ;

Szombaton este disznótoros ~ 
csera a „888" vendéglőben. Elsőrendű
konyha. Kadar- és rizlingborok 
felvétetnek. Szives pártfogást 
János vendéglős.
Égyszffbós udvari Zöltliü kiadó.
Békési-ut 15.

10 drb különböző nagyságú használt vlm < 
Tágcserép eladó. Gróf Tisza István-ut 3. ^

reisenyomáson 3 eladó. Bőveb­
bet Berényi-ut 56. I
_______  . _______________ - -------

eladó. Ér- j
5232 j

az elnök (mélt. dr. Staub Elemér 
OMME elnök) a következő ellenér, 
veket sorakoztatta fel:

Maradjon meg továbbra is az el­
osztásnak mostani módja (az 
OMME és Schvarc úr kezében), 
mert a cukor kiváltásához többezer 
pengő kell, amely tőkével a vidéki

Ha a gyárak több homokot kever­
nek a cukorba, úgy az még drágább 
lesz a mostani 54 filléres árnál.

A cukornak vagontételekben való 
szállításánál kedvezőbb, olcsóbb a 
vasúti fuvarja. Kis tételnél drágább 
a tarifa. (Mintha Schvarc úr raktá­
rából, Budapestről nem kis tété-

-• ,.4v , ; x-sJk .«> ■'á^.
mú ^9. f

V., Bessenyei-u. 52. számú ház 
deklődni V., Gyöngyösi-u. 9.

f-ladó V., Mikszáth-u. 42. számú Ö<Í£.
5253

Sopronyon 38 kishold szántó és herés 
föld zdbadkézből kedvező lefizetésre el- 
sdó. Bővebbet VI., Ligeti-sor 8. 5280

Eladók 3 és fél hónapos mangalica és 7 be- 
- unkoinsiri malacok. Fekete Ferenc Nagy

5325

Könyv- és papír kereskedés az Andrássy-ut 
e4 C i. :.a-abb helyén, férjhezmenés miatt 
sürgősen eladó. Cim a kiadóban. 5327

Javítótt sertéseidet veszel*. L,
cél-u. 6. 5334

Eitiőö ras esztergapad. 4 méter hosszú 
-súcstávolságu, központ fogóval. Bővebbet 
10th Mihály lakatosnál Tótkomlós, I. kér. 44.

'3Por:a friss tej bap&ató.
nyi-ut 17.

5337

Beré-
5342

Kétv.obás lakás november 1-re kiadó. III., 
)z3bolcs-u. 9. Ujvásártér mellett. 5252

nagy befogadóképességgel, cca 
"300 hl hordófelszereléssel, borszürő és

"u?»szológépekkel, azonnal bérbe- 
e6elő Szent István-tér 3. sz. alatt. 2711

Október 6 7, szombat íél 7, fél 9, vasárnap 3, 5, 7, 9 órakor.
Vasárnap a 3 órai előadás zóna.

Mariba Mc. Kenna angol ápolónő világhírű regénye:

ém
Az angol filmgyártás remeke. Győzők és legyőzőitek, kémek 

és katonák harca a belgiumi front mögött.

Conrad Vádi, Msdaláne Cárul

Bázler Béla m. kir. méhészeti fel- 
I ügyelő beszélt a vándorlás kérdé- 
' séről. Nem sokat mondott. Mi azt 
! vártuk az előadótól, hogy a méhé- 
] székét buzdítani fogja a vándorlás- 
! ra és hogy hasznos útmutatást 
! nyújt a vándorlás kérdésének prak- 
j tikus megoldására.

Majd Hermann Bri égért dessaui 
j (Németország) méznagykereskedő 
i tartott németnyelvű, igen értékes 
i előadást a mézértékesítés problé- 
I máiról. Magyarra igen mulatságo- 
] san fordította le a beszédet Wizner 
; Zoltán, a sárvári egyesület jegy- 
I zője. T. i. előre elmondta azt, amit 
I az előadó még nem is mondott el.

Azután az elnök ismertette rő- 
i viden a beérkezett indítványokat és 
i az elnöki tanácsban már meghozott 
I javaslatokat s azokat, mint kon- 
' gresszusi határozatokat — úgyszól- 
! ván hozzászólás nélkül — kimond- 
I la.

Végül előkerült az ominózus cu- 
i kor-ügy7. Szabó József a »Méhészeti 
! Lapok« felelős szerkesztője, a "yő- 
‘ ri egyesület megbízottja felsorakpz- 

tatta a cukor olcsóbbá való tételére 
vonatkozó helyes érveit. Előadását 
tapsvihar jutalmazta. Ez volt a 
kongresszus őszinte véleményének 
kinyilatkoztatása.

Az elnök a már ismertetett ér­
veket fejtegette hosszadalmasam A 
kongresszus nagy7 csendben figy^elt, 
de egy7ellen, helyeslés el nem hang­
zott. Szabó József újból szót kért. 
Erre az elnököt elhagyta türelme 

I és mindnyájunk megütközésére, ha­
ragtól eltelve jelentette ki, hogy7 
ez a kérdés már minden oldalról 
meg van világítva, itt új érvet fel­
hozni nem lehet és hogy7 a méhé­
szek egyedül neki köszönhetik, hogy, 
ilyen olcsó áron kaphatnak etető­
cukrot és nem érti, hogy’ amikor 
az összes méhészek javára tevé­
kenykedik. a méhészek nem akar­
nak az ő álláspontjára helyezked­
ni.

Szabó erre elállt a szótól. A kon­
gresszus szavazott. Gy’őzött az 
OMME. Marad minden a régiben. A 

; kongresszus tagjai bosszankodva,
: szomorúan ballagtak ki a terem- 
! bői.

özv. dr Z a borán Mátyásáé Kis 
Ernó-u. 5. szám aiatti

Híradó Varázsszőnyeg
Október 8 9, hétfő fél 7, fél 9, kedd tél 7, féi 9 órakor.

Hétfőn a fél 7 ós-ai eíőafl rs zóna.

Elisabeth Bergeer, Douglas Fairbanks jr.

Cárit
i ilze,

amely áh egy ötszobás és meliék- 
hehyiségekk J, valamin* e;y két­

szobás, konyhás iakasb!
H nllf áá

illMilS SlIíUtli
Bővebb fslvüág siiás' ad ügyvé­
dem ; dr Szílassy Antal Xossuth- 

íér 10 szám.

— Gyümölcs és kertészeti 
kiállítás okt. 13—15, a Széché­
nyi ligetben.



KöRöSVVDÉK

A. .. .. r ján készült a film. Látni kell ezt a
kgZnnSßQ R0I6DÖ1 ilmet mindenképp! Külön erde-

E*V1 w kesséfíe, hogy Conrad Veidt lassza
, ,ülpt az egyik főszerepetKaptuk az alatti levelet. ---------- **■

jlgen tisztelt Szerkesztő Ur!
Nagyon lekötelezne, ha alátti so­

raimnak a Körösvidékten helvet 
adni szíveskednék.

Úgy hiszem, nem egyedül vagyok 
azon a véleményen, hogy az ok­
tóber 6-iki gyászünnepre való te­
kintettel szombat helyett péntek­
re kellett volna tenni a hetipiacot.

Szerintem nagyon visszatetsző az, 
hogy uráliakkor, amikor a diakok 
és a város közönsége a templo­
mokba megy, hogy lerójják ke­
gyeletüket a nemzet történelmi em­
lékének, a templomok előtt lévő 
sátrakban vásári zsivaj hangzik 

Nem tudom, kinek áll jogában 
a piacnak egyik napról a másik 
napra való áttétele, de szerény né­
zetem szerint meg lehetett volna aka* 
dályozni, hogy ilyen nagy nemzeti 
ünnepnapon vásári zsivajtól e 
even hangos a város.

Úgy gondolom, azzal, ha levele­
met a mindig közügyet szolgáló Kö­
rösvidék lcközli, az illetékesek is 
helyeslik és a jövőben érvényesí­
tik is az általam említetteket.

Ebben a reményben maradok az 
igen tisztelt Szerkesztő úrnak to­
vábbra is tisztelő híve:

egy előfizető.«

I

Rossz világ jár 
a békésmegyei nemzeti 

szóéi-"
ü övomsi tezÉr után most egv békési i 

iiéptíiisat itestek el
Teonap vonta felelősségre a tör­

vényszék Hajnal Istváa békési ko­
sárfonót, aki a „Nemzeti Szocialista“ 
cimü kaszáskeresztes újságban meg­
jelent cikkében Mol do van yi János 
békési főszolgabírót hazafiatianság 
vádjával illette A bíróság a váei- 
lott kérelme ellenéie a bizonyítást 
nem rendelte cl, mert a felajánlott 
bizonyítási anyagot nem tartotta 
alkalmasnak arra, hogy a cikk állí­
tásait fczzoí támasszák aía. A ván- 
és védöbeszedek után a bíróság 
Hajnal Istvánt felhatalmazásra üldö­
zendő, sajtó uV;ári elkövetett ragu. 
mazás vétségében mondta ki dü­
höse ck és egyhónapi fogházra, ifelte 
el. Az ittlét nem jogerős

Mosd

Késß voltam
Bemutatja a Csaba Mozgó

Október 61-én.
Ezt a filmet nemcsak azoknak I 

ajánl-uk figyelmébe, akik szeretik j 
a jó mozit, hanem azoknak is, akik ; 
még tra sem akarják tudomásul \ 
venni, mi is volt a világháború, j 
Az előbbieknek ugyanolyan nagy j 
és komoly filmélményt ad, amilyen 
alapos leckét az utóbbiaknak. 
Egvebként kémfilm, de nem ki­
találd mesterkélt cselekménnyel és 
hazug tí gényességgel, minden el­
hihetőségtől megfosztott kémfilm, 
ami nőkhöz az utóbbi évek termese 
úgy hozzászoktatott bennünket, 
hanem valóságos riport, annyira 
élettejesen elmodva, mintha va­
lami láthatatlan operatőrnek lesből 
sikerült volna filmrevennie az egé­
szet De hiszen a valóságban is 
úgy történt minden, amint itt látjuk, 
magának a történet hősnőjének, 
Martba Knockaert belga ápoló- 
i ővérnek és kémnek naplója alap-

A Veszel hídon született 
Gábor Jánosáé gyermeke.
Gyula s Doboz nagy gondban zan, 
Hogy anyakönyvbe ki vegye.

Homer őrért hét város is 
Versengett annakidején,
Pedig nem autón született,
Mint e dobozi kislegény

HÁRI

ó ádió

A rádió pénteki műsora:
6.45: Torna. 7.00: Hanglemezek. 

10.00: ~Az aradi vértanúk utolsó 
óráiról.« 10.40: »Berillium a cso­
dáiéin«. Felolvasás. 12.05: A m. kir. 1. 
honvédgyalogezred zenekara. 1.30: 
Kóczé Gyula és cigányzenekara. 
4.00: Ezermester műhely. 5.00:^ A 
Szociális Missziótársulat előadása. 
5 30: Uray Margit magyar nótákat 
zongorázik. 6.00: Mit üzen a rádió. 
6.40. Bertha István szalonzenekara. 
8.25: »Október 6.« Emlékbeszéd. 
8.40: Szijj Dénes tárogatózik zon- 

i gór akisérettel. 9.20: Az operaházi 
j zenekar. 10.50: Lakatos Toni és 
I Lakatos Misi cigányzenekara mu- 
j zsikál.

sodik félidejének közvetítése. 5 50 
Cigányzenekar. 610 Előadás. / 
A m. kir. Operaház előadása. „Já­
nos vitéz". 10*45 Jazz zenekar.

A rádió hétfői műsora:
6.45: Torna. 7.00: Hanglemezek. 

10 Felolvasás. 12- 05 Cíganyzene- 
; kar V30 Szalonzenekar 4 A Radio 

— - - ,, ! diákfélórája. 5 Maróth Magda ene 
%?S/UO I kel zongorakiséreltel o^O Eloadas. 
UmM ; 6 20Tangózenekar. 7'20 Felolvasás.

* I 8 20 A m. kir. Mária Terézia 1.
I honvédgyalogezred zenekara. 10 
I Cigányzenekar. U Németnyelvű 
I előadás. 11’15 Takács Jenozongo-

LakodalniDkía
legolcsóbban szerezheti be

Békéscsaba,_1934jévi október 6.

f

Vasárnap a CsAK-pályán: 
az osztrák-magyar mérkőzés köz­

vetítése.
A CsAK vezetősége anyagi ál­

dozatot nem kímélve, a vasárnapi 
osztrák-magyar válogatott mérkő­
zésnek rádión való közvetítése al­
kalmából hangos leadót szereltet 
fel a CsAK-pályán, hogy az ezido- 
ben lejátszásra kerülő CsAK Eik 
bajnoki mérkőzésen megjelent kö­
zönségnek módjában legyen meg­
hallgatni az osztrák—magyar, meccs­
ről szóló rádió közvetítést.

A CsAK. vasárnapig ETC elleni
mecc^éa javíthat, 

a MÁV Szarvasoa jjálsssík

a RISHÜHMLäSl 
B0R91ÍICÉ8EH, MMmm,

Hnny&di-íér (Csirkepi&c)

Minelderi8D6cu.bcrterine<6
Eg? pengős regények.

W. M?cho!d Raine : Éjszakai vendég. 
Zane Grey: Az elveszek folyó.

Fd peiígős regények.
Michael Zwick : A szovjet hálájában.
A Graut Rosman : A kisautó két gazdája 
jr.hu Spencer: A suttogó hálái.
Som Emerv : A riasztó gong

329. Courths Mahler: O itt szivem, csitt 
33';. Anthony Trollepe : Év? szépei álmodik 
33l' Heimburg : Sehornai kisasszony.
3 <2 Friede Rirkner : Két világ szerelme. 1.
333. Friede Birkner : Két világ szerelme. II.
334. Arthur Apphin : Szeretit-k

Alföldi Első Gazdasági Vasút.

ek le

A rádió vasárnapi műsora:
lü Ref. istentisztelet. 1 i Egyházi 

ének és szentbeszéd. 12*30 A m 
kir. Operaház tagjaiból alakúd ze­
nekar- 2 Dunum hanglemezek. 3 
Felolvasás. 3 50 A magyar osztrák 
válogatott labdarugómérkőzés má

Csonka fo-du ót honyo 
vasárnap a csabai alosztályban,

Békéscsabának egy mérkőzés jut. 
A CsAK itthon látja vendégül az 
ßlpkieket

v MÁV Szarvasra tVazik, ahol 
a Turullal szemben kell kiállnia.

A Törekvés szabadnapos.

815
g45

Sfce».tk or oaa-k«ii|*a 
válogatott mérkőzés Szentesen

A Dél—Délnvugat Szentkorona- 
kupa válogatott mérkőzés f. hó 

_____________ 14 én lesz Szentesen.

MAVflRT atiiöliiisiiiieiiefreiMi
Érvényes 1834. július 30-161 

Békéscsaba—Gyula:
J250 1920 ind, Békéscsaba „Csaba“-szálló érk. 6°® 10^
<315 1945 érk. Gyula városháza ind. ?3° 10

Menetjegy: P 1*10 — Menettértijegy: P 1*90
Békéscsaba—Szarvas—Öcsöd:

133°
1427
1520
15^

Menetjegy. . 
Menettértije gy

ind. 
érk. 
érk. 
érk.

Kondoros

Békéscsaba „Csaba”-száíló érk. 8j
Kondoros ind.
Szarvas ind. b-i’
Öcsöd ind. ,54j

2*30, Szarvasra P 3*40, Öcsödre P 4*40 
3'80 „ P 5-50 „ P 7*-

P
P

Békéscsaba Kossuth-téren f. év 
november hó 1-én megüresendő 
jegykiadói és az iüdmérés üzletve­
zetői állásra pályázatot bFdetiínk.

Nyugdíjas vasutas, vagy hadi- 
rokkant előnyben részesül.

írásbeli pályázatok benv vtanv k 
az Igazgatósághoz, abo! a feltételek 
is megtudhatók.

Békéscsaba 1934 október hó.
AE6V. Igazgatóság,

Békéscsaba m. város 
adóhivatala

4635—934 ikt. sz.

Árverési hirdetmény
A békéscsabai kir. járásbíróság 

mini telekkönyvi hatóság a békés- 
! csabai 1012 sz. tkvi heteiben fel- 
Ivett V„ Gyöngyössyu. 22 sz. a.
. fekvő ház, udvar s beltelkes szan- 
j tónak Molnár Jánosne Baukó hona 

nevén álló Vs részére _ 239 r 3b »■
I köztartozás és járulékai rzi&V a 

végrehajtási árverést elrendelte s 
1 annak megtartására 1934 évi őst- 

hó 10 napjának délelőtt 10 óráját 
tűzte ki. Az árverés a kir. járás
bíróság VI., Árpád-sor 4. (9. ajtóf 

• sz> a. fekvő hivatalos helyiségében 
I lesz megtartva. . . ,
I városi adóhivatal
j  ........»“»........... —*

Békéscsaba—Mezőberény—Szeghalom—Füzes­
gyarmat—Berettyóújfalu—Debrecen :

,S!€í€^
605 1330 ind
623 1 348 érk.
63ti 1405 érk. 
732 1502 érk.
— 1525 erk.
84[i — érk.

1010 — érk.
Berettyóújfalu p. u. és

Békéscsaba „Csaba“-szállo érk.
Békés ind.

Mezőberény ind.
Szeghalom ind.

Füzesgyarmat ind.
Berettyóújfalu p. u.

Menetjegy . .
Menettértijegy . 
Menetjegy ' .
Menettértijegy .

_____  _____  4 ind.
Debrecen Arany Bika-sz. ind.
Debrecen között a Debreceni Helyi Vasút Rt. 
autóbuszai közlekednek.

Békésre Pl*—, Mezőberénybe P V50, Szeghalomra P
„ P-------------- P 2-50 „ P

Füzesgyarmatra P 3'80,B.-újfalura P 6'50,Debrecenbe P 
„ P 6*70 „ P 10*— „ P

Szeghalom—Püspökladány:
ll30 ind. Szeghalom érk. 906
Í245 érk. Püspökladány ind. 750

Menetjegy: P 2’80 — Menettértijegy: P 4'90

Felvilágosítások a MAVART üzletkezelőségnél: 
Békéscsaba, II., Ferenc József-tér 2. Telefon 233.

ppniyiwwmm'iiwiwFfw

40 i>e>M tanyával Biharban, holdja 
E S o$tía Nagyrétben tenyaval. l 
&GÍÜ tanyával Ksgerendáson. 3! noio1 a 
orosházi kövesut mellett. ’>2 nőid 

35 hold Kereken, tanyával.
«n L-rj a szarvasi kövesül rn12 Bőm olcsó áron, ho'dankent 53
pengőért. 560 birtok ^
hatban 12 szobás Kurtával, fi - üa . 

Ezeken kívül több eladó fo n.
HáxaTtc : Révay 2, Nagyváradi >8^ 
vés 5/1 Reviczky 23, Szö;!f> 53, ^ *• ,-j 
Dezsöné 18, Csányi 6 felház, L --- ^ 
Wlassits 4 és 11, teváboá nindeu 

ben olcsó hazak,
r ,, , DUNA” BiztositőBiztosítás: r. tE **>■

sitások minden ágazatban 
Bővebbet:

Gubicza
, mMlásArí telelői Uhriu ttom

irodában, Andrássy ut 70
__ ___fratío a KArösvlöáWH
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